Université A. MIRA de Bejaia
faculté de technologie
département ST, 2eme année

Exercice 1:

1- représentez graphiquement la résultante R des
forces agissant sur la charpente illustrée.

2- sachant que R=F;+F;, exprimez R en fonction
des vecteurs unitaires (7, j), déduisez son module R
et I'angle @entre R et I'axe horizontal Ox,

3- si R passe par un point D de la barre AB,
calculez la distance S= AD.

Exercice 2:

une barre AB de poids P est articulée en A et
s'appuie simplement sur un plan incliné en B.
déterminez les réactions R, et Rssur la barre AB

Exercice 3:

un cylindre homogéne de rayon R et de poids Qest
posé sur 2 cylindres identiques de rayon r et de
poids P comme illustré sur la figure. les centres
des 2 cylindres sont reliés par un fil long de 2r. en
fonction de @, £, R ef r détérminez:

- la tension T du fil,
- I'action du plan sur les 2 cylindres (V;, N),

- I'action réciproque des cylindres (N;s, Nas).
Exercice 4:

la tige d'acier homogéne AB de 200Kg est retenue
par les cdbles AC et AD fixés au mur vertical et
par I'articulation sphérique (rotule) en B. calculez:

- les expressions vectorielles de T;, T» et mg,

- les vecteurs moments par rapport & B de
T1, Tg et mg,

appliquez les conditions d'équilibre pour déduire la
tension T; et la réaction R;en B,
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